



全面贯彻落实十九大精神
 以永远在路上的执着 把从严治党引向深入

推动全面从严治党 向纵深发展向基层延伸

2017年全市纪检监察工作综述(下)

“想想都觉得后怕,如果因为一时疏忽酿成大错,那真是追悔莫及。真心感谢组织、感谢纪委的及时警示和提醒。”日前,惠济区纪委在古荥镇曹村坡村召开“以案促改廉政教育村村行”现场会,观看“身边人”的典型案例,宣读“本村事”的调查处理报告,让村干部和群众深受触动。

刚刚过去的2017年,全市各级纪检监察机关把准十九大精神大坐标,聚焦全面从严治党关键环节,找准定位、担当履责,坚定不移加强政治建设,坚定不移加强作风建设,坚定不移加强纪律建设,坚定不移推进标本兼治,推动全面从严治党向纵深发展、向基层发力、向末梢延伸,覆盖到“最后一公里”。郑报融媒记者 张乔普 赵文静 董艳竹

深化标本兼治政治生态不断净化

坚定不移全面从严治党,既要靠治标,猛药去疴、重典治乱,也要靠治本,正心修身、涵养文化,守住为政之本。

“在高压惩腐的同时,全市各级纪检监察机关更加注重预防和治本,以案发单位为重点,通过剖析典型案例,研究案发规律,深挖问题根源,以案为鉴,警示教育干部,整改突出问题,健全完善制度,做好执纪审查后续文章,在强化不敢腐的基础上,努力构建不能腐、不想腐的长效机制。”市委常委、市纪委书记、市监委主任周富强表示。

市纪委结合实际,积极探索创新路径,助推以案促改精准化。规范程序,整合资源。通过制定步骤清晰的《坚持标本兼治推进以案促改工作流程图》和时间节点明确的《以案促改通知书》,对案例筛选、警示会议、剖析整改等关键阶段进行了程序化规范,形成了惩防办统筹协调,案发单位和纪检监察机关

案件审理、纪检监察室等多部门工作联动机制,促进工作开展有依据、有步骤、有程序、有节点。

市纪委对十八大以来查处的县处级党员干部违纪违法案件进行全面排查梳理,综合分析案件典型性、案件性质,以及大案、要案、窝案、串案、重复发案等方面的特点,确定典型案例,对案发单位发放以案促改通知书;各县(市)区、市直各单位按照干部管理权限,筛选出科以下违纪违法案件开展以案促改,实现了案发单位全覆盖。

市纪委坚持分层分类筛选典型案例,以案发单位为重点,以点带面强化警示教育、查找风险漏洞、完善配套制度,达到“查办一起案件,教育一批干部,完善一套制度,解决一类问题”。市纪委创新性地将“一案双书”与以案促改有机融合,一方面抓住案发单位领导班子成员特别是一把手这个“关键少数”,市纪委领导亲自谈话提醒。另一方面上好各

种形式的纪律教育“公开课”:一般性案件,市纪委常委以上领导干部与会;重大窝案、串案,市纪委书记到会,在案发单位现场宣布处分决定和以案促改通知书,对全体党员进行廉政警示教育。去年全市共召开警示教育会1000余场,教育党员干部累计48.7万人次,查找岗位风险点3.97万个,制定风险防控措施4.12万条,整改各类突出问题1125个,新建和修订制度3097个。

与此同时,市纪委还依托“两微一网一平台”,常态化、高密度推送廉政动态。整合宣传资源,创办“清风郑州廉政周刊”手机报,升级改版《清风茶社》电视访谈栏目,不断扩大廉政文化覆盖面;结合《习近平用典》制作系列廉政动漫片《据典话廉》,拍摄原创微视频《作风转变惠民生》,相继在中央纪委、省纪委门户网站展播。通过多方位、高密度推送以案促改动态,形成宣传合力,实现“润物细无声”的教育效果。

锤炼政治品质 打造忠诚干净担当铁军

“执纪者必先守纪,律人者必先律己。”认真落实信任不能代替监督要求,全市纪检监察机关拧紧内部“探照灯”,严格教育、严格管理、严格监督,确保用铁的纪律打造铁的队伍。

各级纪检监察机关持续推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,以“讲忠诚、守纪律、做标杆”活动为抓手,组织纪检干部看专题、谈主题、找问题。持续夯实基层党建基础,开展形式多样的“主题党日”活动,定期组织支部书记述职述廉,培育一批“五星级党支部”。全力做好脱贫攻坚帮扶工作,积极参与“双迎攻坚”集贸市场综合整治等全市中心工作,纪检监察干部队伍的宗旨意识和群众工作本领明显增强。

坚持新时期好干部标准,严把选人用人关,加大轮岗交流力度,全年共轮岗交流干部30余名,组织培训纪检监察干部800余人次。不断规范执纪权力,严格按照《监督执纪工作规则(试行)》和省纪委《暂行办法》规范监督执纪工作流程。坚持刀刃向内、有件必核,坚决清理门户,严防“灯下黑”。全市共处置纪检监察干部问题线索121件,立案17件,党纪政纪处分15人。

新时代扛起新使命,新征程彰显新担当。

“我们将认真学习贯彻党的十九大精神、十九届中央纪委二次全会精神 and 十届省纪委三次全会精神,始终不渝以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南,解决好‘怎么学’的问题;持之以恒推动全面从严治党向纵深发展,解决好‘怎么办’的问题;不忘初心永葆共产党员的政治本色,解决好‘怎么干’的问题。做政治上的‘明白人’、作风上的‘硬骨头’、落实上的‘领头雁’。”周富强说,全市纪检监察机关将顺应改革形势,真正把“打铁的人”锻造成“铁打的人”,更好地完成党和人民赋予的担当和使命,努力建设一支忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁的纪检监察干部队伍,确保党和人民赋予的权力不被滥用、惩恶扬善的利剑永不蒙尘。

坚决惩治“微腐败” 群众获得感明显提升

我市各级纪检监察机关始终坚持以人民为中心的发展思想,精准发力、挺纪亮剑,强化扶贫领域监督执纪问责,加大整治群众身边腐败和作风问题力度,为打赢脱贫攻坚战提供了坚强的纪律保障。

优亲厚友、虚报冒领、截留私分……对这些侵害群众利益的不正之风和蝇贪问题,群众的感受最为直接,反映也最为强烈。全市各级纪检监察干部自觉担当起助力脱贫攻坚的政治责任,坚决查处扶贫领域存在的腐败问题和不正之风,坚决惩治在脱贫攻坚战中失职失责、不严不实的行为,采取挂牌督办、领导包案、限期办结等办法从严从快查处,为打赢脱贫攻坚战提供坚强保障。刚刚过去的一年,全市各级

纪检监察机关紧盯扶贫领域违纪行为,脱贫攻坚工作推进到哪里,全面从严治党就跟进到哪里,监督执纪问责就挺进到哪里,一大批侵害群众利益的问题得到及时查处,惠民政策因此不折不扣地落到贫困群众身上。全年共督办扶贫领域重点问题线索96件,立案40件,党纪政纪处分36人。

市纪委督促县乡及有关部门加大对“村霸”和宗族恶势力的整治,以重点问题线索督办为切入点,紧紧围绕可能诱发“村霸”问题的重点领域、重点人群、重点地区,集中开展排查整治。全市打击黑恶势力团伙13个,成员77人。

在持续推进全省扶贫领域专项整治的同时,市纪委还以脱贫攻坚

对口帮扶的登封市大金店镇崔坪村为试验田,立标杆、做示范。市委常委、市纪委书记、市监委主任周富强多次带领机关干部进村入户,顶烈日、冒风雨暗访督导、调研走访,研究制订脱贫方案;对贫困户精准帮扶,春节前夕专程走访慰问;驻村干部徐红炜扎根崔坪,得到党员群众一致好评。

全市各级纪检监察干部以党中央关于脱贫攻坚的要求为尺子,精准执纪,精准问责,精准帮扶,把忠诚与为民落到行动中,把责任与担当扛在肩膀上,把百姓的安危冷暖挂在心坎上,既当群众的贴心人,更做群众利益的守护者,为全市打赢脱贫攻坚战持续保驾护航。